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Oppgave 1 (teller 1/3)

a) Forklar hvert av fglgende begrep
1) Allokeringspolitikk
2) Kostnadseffektivitet
3) Medianvelgerteoremet
4) Kalkylemanipulering

b) Hva er et kollektivt gode? Diskuter hvorvidt hvert av fglgende eksempler er a regne som et

kollektivt gode:

— Tv-signaler

—Sola

— Forsvaret g
— Helsetjenester

- Bibliotek

c) Diskuter problemer forbundet med etablering og finansiering av kollektive goder.

Oppgave 3 (teller 1/3)
a) Hvorfor har vi skatter?

b) Diskuter hvorvidt hver av fglgende skatteformer gir effektivitetstap:
— lgnnsskatt
— vareskatter
— lump-sum skatter

¢) Anta at marginal betalingsvilje for et for et gode er gitt ved 100 —X, der X er mengden av
godet. Totale produksjonskostnader er gitt ved 20X. | forbindelse med forbruket av godet
Igper det noen eksterne kostnader. De totale eksterne kostnadene er anslatt til 0,5X2.
Bestem samfunnsgkonomisk optimal mengde av godet og riktig fastsatt miljgavgift. lllustrer i

figur.

d) Hva er den sakalte Laffer-kurven? Hvorfor/hvordan har denne interesse i ssammenheng med

Rawls’ rettferdsteori?
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Oppgave 3 (teller 1/3)

Anta at den arlige etterspgrselen etter elektrisk kraft er gitt ved X = 1000 — P, der P er prisen per
enhet elektrisk energi. Den &rlige driftskostnaden i energiproduksjonen er gitt ved 200X. Samtidig
har kraftanleggene en kapasitetsgrense ved X = 1200.

a) Vis at samfunnspkonomisk optimum er gitt ved X = 800 og P = 200.

Anta s3 et positivt skift i etterspgrselen etter elektrisk kraft til X = 1500 —P.
b) Vis og forklar at nytt optimum er ved X = 1200 og P = 300.

Diskusjonen gar om hvorvidt og hvordan man skal utvide produksjonskapasiteten.
c) Vis at den arlige samfunnsgkonomiske gevinsten av en utvidet produksjonskapasitet til X =

1300 blir 5000, forutsatt at driftskostnadene er som fgr (200X).

Men utvidelsen koster. Anta at den krever et ekstra kraftanlegg med investeringskostnad = 100.000.
Det nye anleggets antatte levetid er 100 ar. Kalkulasjonsrenta er 4 %.
d) Vis at ndverdien av det nye anleggets samfunnsgkonomiske gevinster er 122.500. Er det nye

anlegget samfunnsgkonomisk Ignnsomt?

Det kommer for en dag at det planlagte anlegget vil innebzere en del naturskader, blant annet
knyttet til neddemt natur og gdelagte fossefall.
e) Droftidenne sammenheng ulike verdikomponenter for natur- og miljggoder. Droft ogsa
ulike metoder for verdsetting av natur- og miljggoder.

Den arlige naturskaden er anslatt til 1000. Et alternativt men dyrere anlegg gir ingen naturskader.
Investeringskostnaden er da anslatt til 115.000.
f) Ber det bygges et nytt anlegg, og i sa fall hvilket alternativ bgr velges?

1

Hint: 301~ ul_*o‘m~245 d IE | ferdigstillel
int: zt=1104[_ o e er t er antall ar etter anleggets ferdigstillelse.
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